

习近平回信勉励全国高校黄大年式教师团队代表

新华社北京9月9日电 在第三十七个教师节来临之际,中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平9月8日给全国高校黄大年式教师团队代表回信,对他们寄予殷切期望,并向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

习近平在回信中表示,你们以黄大年同志为榜样,立足本职岗位,凝聚团队力量,在教书育人、科研创新等方面取得了可喜成绩,我感到很高兴。习近平强调,好老师要做到学为人师、行为世范。希望你们继续学习弘扬黄大年同志等优秀教师

的高尚精神,同全国高校广大教师一道,立德修身,潜心治学,开拓创新,真正把为学、为事、为人统一起来,当好学生成长的引路人,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家不断作出新贡献。

2017年,习近平总书记对吉林大学地球探测科学与技术学院教授黄大年先进事迹作出重要指示。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,教育部2017年启动全国高校黄大年式教师团队创建活动,首批认定的201个教师团队来自全国

200所高校,覆盖各学科门类 and 东中西各省份。近日,首批教师团队代表给习近平总书记写信,

汇报教学、科研等工作情况,表达了坚守教育报国理想、为民族复兴贡献力量的决心。

习近平就朝鲜国庆73周年向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日,中共中央总书记、中国国家主席习近平就朝鲜国庆73周年向朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩致贺电。

以总书记同志为首的朝鲜劳动党中央坚强领导下,朝鲜人民团结奋进,一定能把国家建设得更好。

习近平强调,中朝传统友谊历久弥坚,是双方共同的宝贵财富。近年来,我同总书记同志保持密切沟通,引领中朝关系稳步向前发展,不断取得可喜成果,为中朝传统友谊增添了新内涵。我高度重视中朝关系发展,愿同总书记同志一道努力,推动两国友好合作关系行稳致远,不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

日本防卫副大臣声称“日本会把台湾和平稳定当做自己的事” 赵立坚:中方已向日方严正交涉



【环球时报-环球网】2021年9月9日,中国外交部发言人赵立坚主持例行记者会。

问:据报道,日本防卫副大臣中山泰秀8日表示,台湾与日本的距离非常近,就像鼻尖到嘴巴,所以日本会把台湾的和平稳定当作自己的事,不可能当别人的事,中方对此有何评论?

答:你提到的日本政客的涉台言论是极其荒唐的,中方对此表示强烈不

满和坚决反对,我们已经向日方提出严正交涉。

日本军国主义分子发动对外侵略战争,就把“地理邻近”作为一个主要借口。在21世纪的今天,日本竟还有一股势力鼓吹这一逻辑,这是十分危险的动向,值得高度警惕。尤其是在台湾问题上,日本对中国人民负有历史罪责,更应谨言慎行,日方应立即停止干

涉中国内政,不得以任何形式损害中国主权,不得以任何形式向“台独”势力发出错误信号。

我要再次强调,台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾问题纯属中国内政,不容任何外部势力干涉,任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

中国疾控中心:我国已完成德尔塔变异株灭活疫苗临床前研究

记者9日从中国疾控中心获悉,我国已完成针对德尔塔变异株的灭活疫苗的临床前研究。

各疫苗研发单位还开展了针对新冠病毒不同变异株的广谱或多价重组蛋白疫苗的研究;开展了针对贝塔株、德尔塔株的腺病毒载体疫苗和核酸疫苗的研发工作,部分单位已经完成了动物有效性和安全性实验。专家表示,尽管我国灭活疫苗对德尔塔变异株仍然有效,但新冠病毒仍在不断出现新的变异,我们仍需做到有备无患,即使将来病毒发生严重变异,完全逃脱现有疫苗的预防作用,也能够迅速、规模化生产新的疫苗。

来源:央视新闻

第18届东博会将启 中国及东盟多国政要将出席

中新社南宁9月9日电 第18届中国—东盟博览会(东博会)、中国—东盟商务与投资峰会指挥中心9日在广西南宁举行新闻吹风会介绍,本届东博会保持高规格,继续采取“实体展+云上东博会”的线上线下相结合办展形式,中国及东盟多国政要将出席。

统阿里夫·阿尔维以及东盟秘书长林玉辉将在开幕式上发表视频致辞。

第18届中国—东盟博览会、中国—东盟商务与投资峰会将于9月10日在南宁开幕,会期4天。

据金远介绍,本届展会呈现“一高、一稳、两优”的特点,推动中国—东盟合作走深走实。展会会期总展览面积10.2万平方米,与上届持平,中外企业参展平稳。其中,有华为、华大基因等近20家世界500强企业及一批中国500强企业、行业领军企业参展;东盟十国按“一国一展区”参展,使用展览面积约1.2万平方米;继续设置

“一带一路”国际展区,巴基斯坦、波兰、韩国、日本、澳大利亚、新西兰、俄罗斯、法国、西班牙等30个国家企业参展。

金远表示,本届东博会紧扣中国—东盟合作热点优化展览内容,优化“云上东博会”功能,丰富直播推介会、供需产品发布会、“一对一”视频配对活动,将举办优选好物节,邀请中国知名网红主播薇娅逛展、直播带货,推荐东博会展品。目前,“云上东博会”已实行全年365天在线运行。

今年是中国—东盟建立对话关系30周年,本届东博会围绕“共享陆海新通

道新机遇,共建中国—东盟命运共同体”主题,夯实高层对话平台,深化经贸等多领域合作。会期将举办中国—东盟建立对话关系30周年经贸合作成果展、中国—老挝建交60周年纪念活动暨2021中老经贸合作论坛、中国共产党同东南亚国家政党对话会等,举办148场经贸促进活动。

中国—东盟建立对话关系30年来,中国—东盟贸易规模扩大了85倍。2020年,东盟成为中国最大贸易伙伴,中国则连续12年保持东盟第一大贸易伙伴地位。今年上半年,双方贸易同比增长38.2%,继续呈现强劲增长势头。

中方回应日本政客涉台言论:鼓吹“地理邻近”是危险动向

中新网北京9月9日电 针对日本政客以“地理邻近”为借口妄称会把台湾的和平稳定当作自己的事,中国外交部发言人赵立坚9日在例行记者会上表示,相关涉台言论极其荒唐,日本军国主义分子发动对外侵略战争,就把“地理邻近”作为主要借口,这是十分危险的动向,值得高度警惕。

赵立坚说,日本军国主义分子发动对外侵略战争,就把“地理邻近”作为其中一个主要借口。在21世纪的今天,日本竟还有一股势力鼓吹这一逻辑,这是十分危险的动向,值得高度警惕。尤其是在台湾问题上,日本对中国人民负有历史罪责,更应谨言慎行。

有记者提问,据报道,日本防卫副大臣中山泰秀8日表示,台湾与日本距离非常近,就像鼻尖到嘴巴,所以日本会把台湾的和平稳定当作自己的事,中方对此有何评论?

赵立坚表示,你提及的这个日本政客发表的涉台言论是极其荒唐的,中方对此表示强烈不满和坚决反对,已向日方提出严

正交涉。他指出,日方应立即停止干涉中国内政,不得以任何形式损害中国主权,不得以任何形式向“台独”势力发出错误信号。

赵立坚强调,台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾问题纯属中国内政,不容任何外部势力干涉。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

东南亚、南亚国家驻华使节:中国民族地区脱贫经验值得借鉴

中新社桂林9月9日电 9月8日至9日,应中共中央对外联络部邀请,老挝、马来西亚、泰国、越南、东帝汶、孟加拉国、马尔代夫、菲律宾、柬埔寨、巴基斯坦等十个国家驻华大使和总领事赴广西桂林,考察当地少数民族脱贫示范村——阳朔县高田镇喜龙村,并参加民族团结进步主题交流活动。

舞狮表演,欢迎使节们的到来。同时,展示了新近开发的无花果、豆腐等扶贫产品。

参访后,驻华使节们高度评价中国共产党在推动民族团结和共同富裕等方面作出的努力和取得的巨大成就,表示愿积极推动本国政党与中国共产党密切沟通,加强包括民族政策互鉴在内的治国理政经验交流,为促进民族团结和深化各领域务实合作作出更大贡献。

泰国驻华大使阿塔育·习萨表示,在中国共产党坚强领导下,一系列旨在提高少数民族群众的生活水平政策得到长期有效实施,使一大批原先的弱势群体,通过参与农业、旅游业发展,接受高等教育等方式,提高了收入和生活质量,这种做法十分值得肯定。同时,在能人带动和扶贫项目示范引导

下,激发了原来贫困群众的发展积极性和创造力,实现先富带动后富的效应,值得泰国学习借鉴。

马来西亚驻华大使拉惹·拿督·努西尔万也认为,中国共产党采取一系列强有力的举措,在民族地区实现了消除贫困的目标,让少数民族群众得到实惠,意义十分重大。“贫困问题如果处理不好,容易引发民族问题,当前,马来西亚着力推动各民族更平等地从经济发展中获益,希望与中国进一步加强扶贫经验交流与项目合作。”拉惹·拿督·努西尔万说。

越南驻华大使范星梅表示,实行民族大团结政策,是中国取得一系列重大成就的原因之一,越南发展与中国有很多相似之处,双方应发挥多种交流渠道作用,加强

少数民族地区在医疗、教育等领域的合作,让更多人过上美好生活。

老挝驻华大使坎葆·恩塔万对喜龙村民族文化保护传承成果印象深刻,她说,当地政府尊重壮族文化、语言、宗教等习俗,为民族和谐发展作出积极的贡献,同时,喜龙村借壮族文化促进旅游业发展,吸引游客消费,这一发展模式具有可复制性。

中共中央对外联络部部长宋涛与使节们座谈时表示,中国共产党高度重视民族工作,已经带领各族人民在维护民族地区团结稳定与发展等方面取得历史性成就,愿同各国政党加强交流,支持彼此探索符合本国国情的发展道路,更好推动民族团结进步,促进地区和平稳定与发展。

香港“支联会”垂死,布林肯拉布哀鸣

美国国务卿布林肯和英国外交大臣拉布分别通过社交媒体发声,指责香港警方依据香港国安法拘捕“支联会”多名负责人,说了一些攻击香港国安法的陈词滥调。他们的表态透出有气无力的神伤,好像他们“不说不行”,但他们很清楚“说了也是白说”。

判断,这既推动了他们的国家利益,也是操作起来很舒服的一件事。

然而他们在中国方向遭到空前的抵制,经历了一个又一个挫折。香港可谓他们发起的“一大战役”,但他们在这里输得最惨,里子没得到,面子丢得精光。

加上美国从阿富汗惨不忍睹的撤军,西方的“对外干涉主义”愈发显得全局性岌岌可危。拜登总统针对阿富汗不得不说出美国“试图重塑一个国家是错误的”,其实这也是“对外干涉

主义”的一次根本泄气。实施对外干涉的基础是超级雄厚的实力。香港问题的本质是它回归后接受中央政府的管治,还是继续受美英的操纵,甚至做美国同中国战略博弈的杠杆。华盛顿和伦敦严重低估了中国崛起对香港博弈形势的影响,他们与在港代理人的嚣张表演触发了物极必反的临界点。香港国安法是中国的力量和意志共同铸就的,它不仅惩治“支联会”那样的反中乱港势力,而且毫不客气地打击支持那些势

力的美英等西方力量。这无疑是一次摊牌,中国这样做的义无反顾展现了这个国家强大起来以后的政治自信。

美英在香港的政治经营面对国安法时显出了不堪一击,这证明了香港是中国的土地、受中国管辖明确无误的事实。美英欲继续在政治和意识形态上控制香港是不自量力的幻想,他们的“香港时间”早就到了,赖着不走,就必须被赶走。

他们恨恨地想要“毁灭了香港”,但发现也做不

到。他们在香港有很多利益,威风扫地了,但把那些利益也丢了,他们舍不得。而且香港的繁荣已经与中国内地紧密联系在一起,美英的决策者悲哀地明白了,即使他们自我断腕,在香港的利益不要了,也无法“杀死”这座城市。

布林肯和拉布能够做到的只剩下掩盖美英干涉香港失败的窘境了。他们已经什么也改变不了,手上几乎无牌可打,但又不想被世界识破自己的失败,避免威信扫地的连锁效应,于是就多出声吧。

这种打肿脸充胖子的事,华盛顿和伦敦今后很可能干得更多,以此冒充他们继续“在香港存在”。

香港国安法带来的变化实为中美博弈、竞争形势的缩影。历史的脚步比美英一些政治精英的思路走得更快,香港的很多反中乱港组织成为了历史,“支联会”正在成为历史,该组织猖狂的五大纲领已成时代笑柄。华盛顿和伦敦需顺应潮流,做时间的朋友。他们需重新认识香港,而且端详久了,会发现:香港是他们那些外部势力不服时与势,非要与历史较劲丑陋表现的一面镜子。

来源:环球时报